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Д  ля потреб клінічної токсикології та патологічної
фізіології необхідна модель свинцевої інтоксикації
(СІ) на лабо раторних тваринах, яка могла би вико-

ристовуватися для уточнення патофізіологічного механі-
зму  токсичного  впливу  на  організм,  що  важливо  для
проблеми досліджень з токсикології свинцю, та для досл-
ідження впливу хімічних сполук і речовин різної хімічної
структури і природи на токсикокінетику і токсикодинамі-
ку свинцю для висновку про наявність у них детоксикац-
ійних або інших властивостей.

Мета роботи продиктована необхідністю створення
моделі СІ у лабораторних тварин згідно з вимогами до
стандартизації досліджень, що дозволить співставляти їх
результати, які отримані у різних лабораторіях.

Матеріали і методи. Щурам-самцям Вістар п'ять разів
на тиждень  протягом 6 тижнів внутрішньоочеревинно
вводили ацетат свинцю у дозах 1/50 або 1/100 LD

50
. В ди-

наміці 12 тижнів (6 тижнів моделювання СІ та 6 тижнів
після експозиційного відновного періоду) щотижня про-
водили токсикокінетичні та токсикодинамічні досліджен-
ня,  які  включали  визначення:  вмісту  свинцю  у  крові,
тканині печінки, нирок, селезінки, мозку, кістковій тка-
нині, маркерів наявності СІ, активності вільнорадикаль-
ного перекисного окислення ліпідів  (ВРПОЛ) в крові,
тканині печінки, низькомолекулярних маркерів оксидац-
ійного стресу, активності ферментів антиоксидантного
захисту (АОЗ), клітинного складу та аналізу крові, стану
неспецифічної резистентності організму, активності внут-
рішньоклітинних ферментів у лейкоцитах крові.

Результати та їх обговорення. Одним з важливих не-
доліків експериментальних досліджень з токсикології свин-
цю  і  ефективності  застосування  засобів  детоксикації
організму від нього є використання тільки незначної час-
тини з числа необхідних показників, які характеризують
дві складові розвитку СІ – токсикокінетику і токсикодина-
міку свинцю у організмі тварин. Так, найбільш часто у
дослідженнях використовують визначення вмісту свинцю
тільки у інтегральному середовищі організму – крові та
тканині печінки і нирок, які забезпечують виведення його
з організму фізіологічними шляхами, рідше – у поєднанні
з визначенням концентрації у тканині мозку та кістковій
тканині. Нами показано, що особливості токсикокінетики
і токсикодинаміки свинцю при СІ в значній мірі визнача-
ються поєднаною участю у його депонуванні печінки та
селезінки. Причому, від швидкості "заповнення" свинцем
цих  депо  залежить  інтенсивність  його  накопичення  у

кістковій тканині та у мозку. Також недостатньо дослід-
жуються і токсикодинамічні ефекти депонованого свин-
цю. Більшість дослідників використовують обмежений
набір показників, які не об'єднані за ознакою системності
і характеризують тільки окремі ланки складного патофізіо-
логічного механізму порушень гомеостазу при форму-
ванні СІ та штучно вирвані з можливої системної оцінки
показники, які характеризують часто не головні сторони
порушень у функціонуванні фізіологічних систем орган-
ізму у підтриманні гомеостазу. Це стосується таких важ-
ливих гомеостатичних систем організму, як ВРПОЛ, АОЗ,
імунної, які є системами-мішенями при реалізації токсич-
ного  впливу  свинцю як  результату  особливостей  його
токсикокінетики в організмі. Значна частина досліджень
проводиться авторами без логічного поєднання у одно-
му і тому ж експерименті вивчення особливостей матер-
іальної і функціональної кумуляції свинцю в організмі
(токсикокінетичної і токсикодинамічної складових). На-
слідком цього є сумнівність доцільності застосування та
ефективності і безпечності використання окремих засобів
детоксикації організму від свинцю для профілактики роз-
витку СІ і лікування сатурнізму у людей.

Висновки. Об'єктивними перевагами і критеріями ефек-
тивності застосування створеної моделі СІ у щурів-самців
Вістар у порівнянні з існуючими є: стандартність, відтво-
рюваність, наближеність її за біохімічними, імунологіч-
ними,  гематологічними  критеріями та  особливостями
порушень гомеостазу до патогенезу СІ у людини, без вто-
ринних побічних його порушень, які пов'язані з іншими
неконтрольованими за величиною шляхами надходжен-
ня свинцю до внутрішнього середовища організму; роз-
роблено набір необхідних лабораторних показників для
контролю за гомеостазом, які дозволяють найбільш якіс-
но і повно оцінювати особливості токсикодинамічної і ток-
сикокінетичної складових патогенезу СІ та впливу на них
інших хімічних речовин і сполук; можливість вивчати спе-
цифічні закономірності розподілу свинцю між окремими
депо в організмі, співставляти інтенсивність його накопи-
чення і елімінації та вплив на морфологічну структуру
внутрішніх органів і функціональний стан фізіологічних
систем організму, органів, клітин та гомеостаз в цілому;
більш якісна оцінка ефективності застосування засобів
детоксикації організму від свинцю з визначенням можли-
вих їхніх побічних впливів на його токсикокінетику і ток-
сикодинаміку, які можуть являти загрозу для здоров'я при
використанні для профілактики розвитку СІ та лікування
сатурнізму у людини.


